

## Памятник учителю

На Ломовосовские чтения к нам в гимназию пришло много гостей, в том числе учителя из Новоалтайского учебно-образовательного комплекса - лица №1 им. Ч. Айтматова республики Каргызстан.

Наших гостей - Логвиновичу Марину Иванову, заместителя директора по воспитательной работе и Умарбаеву Гулшару Кенжаеву, заместителя директора по научно-методической работе - интересовало все. Они поблажали на парастетическом этапе Ломовосовских чтений, посетили уроки, беседовали с нашей коллективом, живо интересовались тем, как устроен образовательный и воспитательный процесс в гимназии.

Нам тоже было интересно узнать, как учатся наши сверстники в далекой Киргизии, какие достижения для них особенно важны.

Система образования между нашими учебными заведениями практически не отличается: также существуют начальные, средние и старшие классы. Но привычное нам дополнительное образование уже включено в учебную программу Новоалтайского учебного комплекса, то есть дети учатся с базовыми предметами, как физика и химия, посещают творческие занятия: рисование, хореографию или какое-либо из видов боевых искусств. Комплекс включает в себя и спортивную школу.

Последние достижения, которыми гордятся учителя и ученики, - это установка мемориала на территории школы, посвященного учителям, трудившимся в годы Великой Отечественной войны. Основой композиции мемориала является женщина-мать, героиня произведения «Материнское поле» киргизского писателя Чингиза Торкуновича Айтматова.

Изначально, принимаясь учителя этот проект был задуман как мемориал, посвященный учителям и, конечно, героям войны. Долгое время дети, родители и преподаватели собирали личные дела, чтобы охватить имя каждого героя на мемориале. Но затем решение оказалось от нас, они поняли, что не получится получить информацию о каждом герое. Поэтому пришли к решению - создать общий мемориал. Инициатором этого проекта были учителя и директор комплекса Абдулманен Дихара Кенжаев.

Самостоятельно лично нет, в Каргызстан и Россия - равные страны, но люди, живущие в них, чужды традициям и истории.

Визит учителя из Каргызстана в Санкт-Петербург, гимназия №73 был не первый и не последний. Каждая встреча приносит взаимный обмен опытом. Теперь Ломовосовская гимназия будет ждать встречи с киргизскими коллегами уже этой весной.

23 ноября 2015 г.

Яковлев Валерия, ученица 9 класса ГБОУ гимназия №73  
"Ломовосовская гимназия"